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Zastępca Prezydenta Miasta 

 
DT.054.8.2026.AS  Chorzów, 27 lutego 2026 r. 
 
 
        Pani Radna   
                                                                                                                    Ewa Przybylska 

Urząd Miasta  
        ul. Rynek 1 
        41-500 Chorzów 
 
Dotyczy: KRM.0003.3.10.2026 awarii wind dla osób niepełnosprawnych przy ul. Katowickiej  

 

W odpowiedzi na interpelację złożoną przez Panią w dniu 16.02.br. dotyczącą częstych awarii 
wind dla osób niepełnosprawnych przy ul. Katowickiej informuję, że występujące awarie 
spowodowane są wieloma czynnikami takimi jak warunki atmosferyczne, bieżąca eksploatacja czy akty 
wandalizmu – zniszczenia, co w przypadku tego przejścia jak i przejścia podziemnego przy CH AKS 
zdarza się dość często. Urządzenia dźwigowe tj. windy oraz platformy dla osób niepełnosprawnych są 
urządzeniami technicznymi, które zastosowane w przejściach podziemnych na dolnym i górnym 
poziomie narażone są na przede wszystkim na działanie zmiennych warunków atmosferycznych takich 
jak m.in.  deszcz, śnieg, wilgoć. Windy nie są urządzeniami hermetycznie szczelnymi i w związku z tym 
dochodzi czasami do awarii spowodowanymi ww. czynnikami. Szczególnie narażone na ww. czynniki są 
górne poziomy tych urządzeń, które znajdują się na wysokości chodnika przy ulicy, jezdni. Taka sytuacja 
ma obecnie miejsce w przejściu podziemnym na ul. Katowickiej i 3-go Maja. Awarii uległy  tzw. panele 
przywołań (wezwań) zarówno w windzie po stronie ul. 3-go Maja jak i po stronie ul. Metalowców. 
Ponadto w windzie po stronie ul. 3-go Maja zniszczeniu na skutek eksploatacji tych urządzeń uległy 
cięgna (liny) łączące panele drzwiowe. Obecnie omawiane awarie jak i każde inne zgłaszane są na 
bieżąco firmie specjalistycznej z którą Miejski Zarząd Ulic i Mostów w Chorzowie podpisał umowę na 
konserwację i utrzymanie urządzeń dźwigowych zainstalowanych przy drogach na terenie miasta 
Chorzowa. Obecne ww. powstałe awarie zostały usunięte w dniu 20 lutego br.   

Niestety w tym samym czasie awarii uległy również wszystkie 3 windy na ul. Katowickiej przy 
przejściu podziemnym z ul. Krakusa i Metalowców. Na chwilę obecną działa jedna z tych 3 – ch wind. 
Awarie pozostałych wind są w trakcie usuwania i przedmiotowe windy będą przywrócone do ruchu w 
najbliższym możliwym czasie. 

 W nawiązaniu do Pani drugiego pytania informuję, że aktualnie nie ma planów wytyczenia 
dodatkowego przejścia dla pieszych w ciągu ul. Katowickiej na odcinku od ul. 3 Maja do ul. Krakusa. 
Wiązałoby się to z koniecznością sporządzenia stosownych dokumentacji zakładających kosztowną 
przebudowę związaną z dostosowaniem wybranego miejsca pod potrzeby pieszych (obniżenia obrzeży, 
chodników, przebudowa pasa rozdziału) oraz z uwagi na ilość pasów ruchu zaprojektowanie 
sygnalizacji świetlnej bądź przebudowa którejś z istniejących. Ponadto, zgodnie z aktualnymi 
przepisami nowe przejścia dla pieszych muszą być wyposażone w dedykowane doświetlenie. 

 
Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta 

Agnieszka Kumor 
 
Otrzymują: 
1. Adresat 
2. Kancelaria Rady Miasta 

 
Do wiadomości: 
1. MZUiM Chorzów ul. Bałtycka 8A  
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